

## Bogăția Slavei Sale

Textul Biblic: Coloseni 1:24-2:3

### Versetul de aur

*pentru ca să li se îmbărbăteze inimile, să fie uniți în dragoste și să capete toate bogățiile plinătății de pricepere, ca să cunoască taina lui Dumnezeu Tatăl, adică pe Hristos, în care sunt ascunse toate comorile înțelepciunii și ale științei.*  
Coloseni 2:2-3

### Introducere

În Biserica din Colose cei de origine dintre neamuri au trecut de la politeism la a-l recunoaște pe Dumnezeu ca unic și adevărat Salvator. Cei de origine evreiască au fost provocați să treacă de la Legea lui Moise care le definise existența La Legea nouă. Cu alte cuvinte ambele grupări s-au mutat într-o nouă „casă”. Acea casă a fost și este cunoscută sub numele de **biserică**.

Era previzibil, ca unii oameni să aducă cu ei „lucruri” vechi, care nu aparțineau bisericii. Aceste lucruri vechi aduse în Biserică puteau provoca tulburări în rândul celor adunați. Coloseni și Filemon sunt două dintre cele patru scrisori pe care le numim Epistolele din închisori, celelalte două fiind Efeseni și Filipeni. Pavel le-a scris din închisoarea din Roma la începutul anilor 60 AD. Nu există niciun indiciu că Pavel a plantat biserica din Colose (Col 2:1). În schimb, un anume Epafras a făcut-o probabil după ce Pavel vizitase orașele din apropiere (1:3-8; 4:12). Potrivit celor mai mulți cercetători, biserica din Colose a fost probabil plantată ca urmare a celei de-a treia călătorii misionare a lui Pavel (Fapte 18:23-21:16). Pavel se referă la orașele din apropiere, Hierapolis și Laodicea, în Col 2:1; 4:13-16.

Congregațiile din vremea lui Pavel s-au confruntat cu amenințarea dublă ca membrii lor să se întorcă fie la zeitățile păgâne, fie la practicile iudaice vechi (Rom 7:6). Ambele păreau să fi fost probleme la Colose, conform Coloseni 2:8-15. Dar înainte de a se confrunta cu aceste probleme, Pavel trebuia mai întâi să se asigure că cititorii lui au înțeles propriul statut, intenție și lucrare.

### Contextul lecției

#### I. Condiția lui Pavel ( Coloseni 1:24)

##### A. În Suferință (v 24a)

Încă de la început, lucrarea lui Pavel trebuia caracterizată prin suferință (Fapte 9:16). Această realitate este o temă care se repetă în scrisorile sale (2 Cor 1:5-7; 6:3-10; 11:23-27; Efe 3:13; Filip 3:10; 2 Timotei 1:12; 3:11; etc.). Dar Pavel nu se plângea de durerile întâmplătoare, așa cum am putea face noi.

##### B. Pentru Hristos (v 24b)

Pe măsură ce citim această jumătate de verset, s-ar putea să avem cu mai multe întrebări decât răspunsuri! Ce înseamnă „împlinesc ce lipsește suferințelor lui Hristos”? Cum poate Pavel să fie atât de îndrăzneț încât să-și conecteze propriile suferințe cu suferințele lui Hristos?

#### II. Intenția lui Pavel (Coloseni 1:25-29)

##### A. Prin dorința lui Dumnezeu (v 25)

Aceasta este a doua oară când Pavel se identifică ca slujitor al Domnului în această scrisoare. Cuvântul englezesc tradus „slujitor” provine din cuvântul grecesc diakonos, din

care derivă și cuvântul diacon.

##### B. Maturitatea credincioșilor din Colose (v26)

Mesajul Evangheliei lui Isus Hristos a fost într-adevăr un mister până când a început să fie dezvăluit de Isus (1 Tim 3:16). Dar chiar dacă el a adus, modelat și explicat personal mesajul Evangheliei, de multe ori oamenii nu l-au înțeles (Matei 16:5-12; Marcu 7:17-18; Ioan 14:9), chiar până în ziua înălțării Lui la cer. (Fapte 1:6)

##### C. În speranța Slavei (v 27)

Pavel vrea ca cititorii săi să nu greșească în ceea ce privește conținutul Misiunii lui este Hristos.

##### D. Înțelepciunea îndreptată către desăvârșire (v 28)

Pavel în acest verset, face o declarație a două metode de transmitere a mesajului lui Hristos: **învățarea și sfătuirea**. Învățarea – un cuvânt pe care îl folosește de aproximativ de două ori mai des decât a sfătuirea. Ținta spre înțelepciune este ajutată de aplicarea sfătuirii.

##### E. Prin puterea Divină (v 29)

Eforturile de succes ale evanghelistului Pavel sunt dovada acestui fapt (Ef 3:7, 20; Filip 4:13). Această putere nu este în exclusivitate a apostolului Pavel; Dumnezeu a lucrat temeinic și prin alții (Gal 2:8; Filip 2:13). Scopul bisericii este ca membrii ei să fie nu numai împăcați cu Dumnezeu, ci și să fie sfinți.

#### III. Lupta lui Pavel (Coloseni 2:1-3)

##### A. În Isus este toată înțelepciunea (1)

Pavel dorește ca cititorii săi să știe că el se roagă pentru ei într-o luptă spirituală, pentru Corinteni și pentru cei din Laodicia ca Dumnezeu să-i lumineze.

##### B. În tot locul (v2)

Pavel dorește ca cititorii săi să aibă încrederea și puterea care provin din capacitatea de a distinge între învățătura adevărată și cea falsă (Fapte 9:22). Accentul acestei înțelegeri este cunoașterea tainei lui Dumnezeu.

##### C. În a cunoaște totul (v 3)

Versetul 3 vorbește împotriva oricărui învățător fals care pretind că au adevăr ascuns la care doar elita spirituală are acces. În contrast, Hristos este cel în care sunt ascunse toate comorile înțelepciunii și științei (Isaia 11:2). Înțelepciunea și cunoașterea nu sunt la fel, deși sunt legate. Cunoașterea este înțelegerea mentală a adevărului; înțelepciunea este capacitatea de a folosi cunoștințele în mod corespunzător.

#### CONCLUZII

Ceea ce le-a scris Pavel a fost o chemare la vigilență și la acțiune. gloria Sa. Numai cu o asemenea atenție puteau fi pregătiți să acționeze pentru a proteja biserica. Deci cât de bine s-a descurcat biserica din Colose în acest sens? Nu știm cu adevărat, dar biserica din Laodicea a fost criticată zeci de ani mai târziu pentru că a fost călăduș în Apocalipsa 3:14-22.

„Căldicică” este o formă de mulțumire a tuturor

Vedeți semne de mulțumire în biserica voastră? Cum știm când se instalează felul de „mulțumire a tuturor” – care sunt semnele ei? A putea răspunde la astfel de întrebări este o problemă de vigilență, care trebuie să precedă acțiunea. Și cine vă așteptați să ia măsurile corective sau preventive? Poate tu?

**Ce trebuie să memorăm: Fiți uniți în dragostea lui Hristos**